

Ρωσία: Πρόστιμο στη δημοσιογράφο Μαρίνα Οβσιανίκοβα για την αντιπολεμική παρέμβαση

Ενώπιον δικαστηρίου βρέθηκε η Ουκρανορωσίδα δημοσιογράφος Μαρίνα Οβσιανίκοβα, η οποία το βράδυ της Δευτέρας διέκοψε το κεντρικό δελτίο ειδήσεων του Κρατικού Καναλιού 1 της Ρωσίας για να κάνει αντιπολεμική παρέμβαση, κρατώντας ένα πλακάτ που έγραφε «όχι στον πόλεμο» στα αγγλικά και: «Μην πιστεύετε την προπαγάνδα, εδώ σου λένε ψέματα. Η ευθύνη αυτής της επιθετικότητας βρίσκεται στους ώμους ενός μόνο ατόμου, του Βλαντιμίρ Πούτιν» στα ρώσικα.

Το δικαστήριο επέβαλε πρόστιμο 30.000 ρουβλίων (255 ευρώ) στην Μαρίνα Οβσιανίκοβα, αφότου κρίθηκε ένοχη για παραβίαση του νόμου περί διαδηλώσεων, όπως μετέδωσε το πρακτορείο Reuters επικαλούμενο το RIA Novosti -μια ποινή που θα μπορούσε να χαρακτηριστεί ήπια έναντι του είδους και του περιεχομένου της διαμαρτυρίας.

Η πρωτοφανής διαμαρτυρία πραγματοποιήθηκε 19 ημέρες μετά την έναρξη της ρωσικής εισβολής στην Ουκρανία, την οποία η Μόσχα αποκαλεί «ειδική στρατιωτική επιχείρηση».

Σύμφωνα με το BBC, η κατηγορία για «διοργάνωση μιας μη εξουσιοδοτημένης δημόσιας εκδήλωσης», επισύρει πρόστιμο έως και 30.000 ρούβλια (περίπου 240 ευρώ), κοινωνική εργασία ή έως και 10



Το δικαστήριο επέβαλε πρόστιμο 30.000 ρουβλίων (255 ευρώ) στην Μαρίνα Οβσιανίκοβα

ημέρες φυλάκιση.

Συnergάτιδα του φυλακισμένου Αλεξέι Ναβάλνι, ηγέτη της αντιπολίτευσης και σφοδρός επικριτής του Βλαντιμίρ Πούτιν, δημοσίευσε μία φωτογραφία της Οβσιανίκοβα μέσα από το δικαστήριο, δίπλα στον δικηγόρο της.

Το ρωσικό πρακτορείο ειδήσεων TASS επικαλούμενο δικαστικές πηγές ανέφερε ότι οι εισαγγελείς εξέταζαν εάν θα μπορούσε να τιμωρηθεί βάσει του νέου νόμου που επιφέρει ποινές φυλάκισης έως

και 15 ετών για όποιον αποκαλεί τη ρωσική εισβολή στην Ουκρανία «πόλεμο» στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης αλλά και σε οποιαδήποτε δημοσίευση ή μετάδοση, από τη στιγμή που το Κρεμλίνο χρησιμοποιεί αποκλειστικά τον όρο «ειδική στρατιωτική επιχείρηση».

Ως «κουλιγκανισμός» χαρακτήρισε ο εκπρόσωπος του Κρεμλίνου, Ντμίτρι Πεσκόφ την ηρωική, για πολλούς, κίνηση της ακτιβίστριας - δημοσιογράφου.

«Σχετικά με αυτή τη γυναίκα, αυτό είναι κουλιγκανισμός», είπε στους δημοσιογράφους ο εκπρόσωπος του Κρεμλίνου Ντμίτρι Πεσκόφ εξαιρώντας το τηλεοπτικό αυτό δίκτυο για «το ποιοτικό, αντικειμενικό και έγκαιρο πρόγραμμά του».

«Όχι στον πόλεμο, μην ακούτε την προπαγάνδα»: Η παρέμβαση δημοσιογράφου στη ρωσική κρατική τηλεόραση

Η παρέμβαση της μπορεί να διακόπηκε μετά από λίγα δευτερόλεπτα ωστόσο η εικόνα αυτή έκανε τον γύρο του διαδικτύου, με τον Ουκρανό πρόεδρο Ζελένσκι να επαινεί την πράξη της.

Η Οβσιανίκοβα που εργαζόταν στο Κανάλι 1 της ρωσικής τηλεόρασης, κρατήθηκε για περίπου 3 ώρες πριν ανακοινωθεί η σύλληψή της από τις Αρχές και υπήρχαν ερωτήματα και αγωνία για το πού βρίσκεται πριν τελικά οδηγηθεί στο δικαστήριο.

Η Βρετανία επιβάλλει κυρώσεις σε περισσότερους Ρώσους λόγω της εισβολής στην Ουκρανία

Η Βρετανία επέβαλε την Τρίτη κυρώσεις σε εκατοντάδες πρόσωπα και οντότητες από τη Ρωσία, χρησιμοποιώντας ένα νέο νόμο προκειμένου να ακολουθήσει το παράδειγμα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των ΗΠΑ, στοχοθετώντας ανθρώπους που κατηγορούνται ότι στηρίζουν τον Ρώσο πρόεδρο Βλαντίμιρ Πούτιν.

Η Βρετανία, η ΕΕ και οι ΗΠΑ ελπίζουν ότι οι κυρώσεις θα αποτρέψουν τον Πούτιν από το να συνεχίσει την εισβολή του στην Ουκρανία.

Στον τελευταίο γύρο κυρώσεων, που ήρθαν γρήγορα μετά την ψήφιση του Νομοσχεδίου περί Οικονομικού Εγκλήματος, η Βρετανία κινήθηκε εναντίον αυτών που ήταν κοντά στον Πούτιν, όπως τον πρώην πρόεδρο και πρωθυπουργό Ντμίτρι Μεντβέντεφ, τον υπουργό Άμυνας Σεργκέι Σοϊγκού και το στέλεχος τηλεοπτικού σταθμού Κονσταντίν Ερνστ.

Οι Ρώσοι επιχειρηματίες Μιχαήλ Φρίντμαν και Πετρ Αβεν, ολιγάρχες που συγκέντρωσαν τον πλούτο τους πριν ανέλθει ο Πούτιν στην εξουσία, βρέθηκαν επίσης στο στόχαστρο των κυρώσεων, όπως επίσης ο εκπρόσωπος του Κρεμλίνου Ντμίτρι Πεσκόφ και η εκπρόσωπος του υπουργείου Εξωτερικών Μαρία Ζαχάροβα.

Η Βρετανία ανακοίνωσε ότι ο νεότερος γύ-

ρος κυρώσεων περιλαμβάνει ανθρώπους της ελίτ με περιουσία αξίας 100 δισεκ. λιρών (130,63 δισεκ. δολαρίων).

«Προχωρούμε παραπέρα και με ταχύτερους ρυθμούς από ποτέ, πλήττοντας αυτούς που είναι πιο κοντά στον Πούτιν -από μεγάλους ολιγάρχες, έως τον πρωθυπουργό του, και τους προπαγανδιστές που διασπείρουν τα ψέματα και την παραπληροφόρησή του. Τους θεωρούμε υπεύθυνους για τη συνεργεία τους σε ρωσικά εγκλήματα στην Ουκρανία», δήλωσε η υπουργός Εξωτερικών Λιζ Τρας.

«Συnergαζόμενοι στενά με τους συμμάχους μας, θα συνεχίσουμε να αυξάνουμε την πίεση στον Πούτιν και θα αποκόψουμε τη χρηματοδότηση για τη ρωσική πολεμική μηχανή», ανέφερε η ίδια σε ανακοίνωση.

Η Τρας δήλωσε ότι η Βρετανία επέβαλε πάνω από 370 νέες κυρώσεις, ανεβάζοντας το σύνολο σε πάνω από 1.000 από τις 24 Φεβρουαρίου που η Ρωσία εισέβαλε στην Ουκρανία.

Η Βρετανία ανακοίνωσε νωρίτερα ότι θα απαγορεύσει την εξαγωγή προϊόντων πολυτελείας στη Ρωσία και θα επιβάλει νέους δασμούς ύψους 35% σε ρωσικές εισαγωγές αξίας 900 εκατ. λιρών (1,2 δισεκ. δολαρίων), συμπεριλαμβανομένης της βότκας, των μετάλλων, των λιπασμάτων και άλλων εμπορευμάτων.

Η Βρετανία, η ΕΕ και οι ΗΠΑ ελπίζουν ότι οι κυρώσεις θα αποτρέψουν τον Πούτιν από το να συνεχίσει την εισβολή του στην Ουκρανία.

«Οι νέοι μας δασμοί θα απομονώσουν περαιτέρω τη ρωσική οικονομία από το παγκόσμιο εμπόριο, διασφαλίζοντας ότι δεν θα ευνοηθεί από το βασιζόμενο σε κανόνες διεθνές σύστημα το οποίο δεν σέβεται», ανέφερε ο υπουργός Οικονομικών Ρίσι Σουνάκ σε ανακοίνωση.

Η Ρωσία πραγματοποιεί μια «ειδική επιχείρηση» για τον αφοπλισμό και την «αποναζιστικοποίηση» της Ουκρανίας, που σύμφωνα με το Κίεβο και τους συμμάχους του είναι ένα αβάσιμο πρόσχημα για εισβολή σε μια δημοκρατική χώρα 44 εκατ. κατοίκων.

Η κυβέρνηση ανακοίνωσε ότι σε σύντομο χρονικό διάστημα η απαγόρευση στις εξαγωγές θα τεθεί σε ισχύ και θα ορίσει ποια προϊόντα θα επηρεάζονται, αλλά προσέθεσε ότι πιθανόν θα περιλαμβάνει ακριβά είδη μόδας, έργα τέχνης και αυτοκίνητα πολυτελείας.

Πολλές βρετανικές εταιρίες, μεταξύ των οποίων η Jaguar Land Rover και η Aston Martin καθώς και ο οίκος Burberry έχουν ήδη ανακοινώσει ότι κλείνουν προσωρινά τα καταστήματά τους στη Ρωσία ή αναστέλλουν την διανομή προϊόντων.

Η Βρετανία ανακοίνωσε ότι τα προϊόντα, που υπόκεινται σε πρόσθετο δασμό 35%, επιλέχθηκαν για να ελαχιστοποιηθεί ο αντίκτυπος στη Βρετανία, μεγιστοποιώντας παράλληλα τον αντίκτυπο στη ρωσική οικονομία.